



Кубанские единороссы поддержат Вениамина Кондратьева на выборах

ОБ ЭТОМ ЗАЯВИЛ СЕКРЕТАРЬ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ НИКОЛАЙ ГРИЦЕНКО



После того как президент России Владимир Путин поддержал выдвижение Вениамина Кондратьева на предстоящих выборах губернатора Краснодарского края, свою позицию озвучило региональное отделение партии «Единая Россия».

— Уже около пяти лет совместно с командой губернатора кубанские единороссы работают в интересах жителей Краснодарского края,— отметил секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Николай Гриценко.

Он отметил, что кубанские единороссы окажут губернатору необходимую поддержку. По его словам, партия считает выдвижение Вениамина Кондратьева на новый срок логичным, ожидаемым и актуальным решением, тем более с учетом нынешней ситуации. В течение пяти лет проводимая главой региона социальная и экономическая политика былаозвучна основным принципам, идеям и проектам партии.

Гриценко подчеркнул, что слаженная работа законодательной и исполнительной власти, федеральных структур в непростой эпидемической обстановке позволила минимизировать риски распространения вируса и теперь регион поэтапно возвращается к привычной жизни. Предстоит серьезная работа по реабилитации экономики, социальной сферы.

— Региональное отделение партии «Единая Россия» поддерживает курс, проводимый губернатором Кубани, и считает Вениамина Ивановича Кондратьева достойным кандидатом для избрания на предстоящих выборах,— отметил Николай Гриценко.

Читайте в номере

Стр. 2

Человек, которому не все равно



Сергей Фетисов — человек с активной жизненной позицией. Он многое в жизни успел и сделал. Попробовал себя в науке и спорте, увлекается геополитикой и историей. Сумел реализоваться в бизнесе. Но сегодня Сергей Фетисов — социальный предприниматель. Активно занимается реализацией общественно значимых, благотворительных проектов. Помог многим людям. О нем наш сегодняшний материал. Сергей Фетисов принимает участие в праймериз «Единой России».

Стр. 6—1

Самоизоляция для казачьей молодежи не повод к остановке

Наша тематическая подборка посвящена опыту, который приобрели образовательные учреждения казачьей направленности на Кубани в условиях дистанционного обучения подрастающего поколения.



Выйти из карантина красиво

В Краснодарском крае стартовал всероссийский проект «Красивая акция: от сердца к сердцу», запущенный Общероссийским народным фронтом и Ассоциацией предпринимателей индустрии красоты в рамках акции #МыВместе. Волонтеры вручили сертификаты «От сердца к сердцу» на услуги салонов красоты медицинским работникам региона.

Активисты регионального отделения ОНФ в Краснодарском крае присоединились к акции поддержки российских врачей и благодарности им. Совместно с Ассоциацией предпринимателей индустрии красоты и волонтерами-медиками они подарили цветы и вручили 79 сертификатов красоты медицинским работникам Краевой клинической больницы №1 в Краснодаре и двадцать пять — работникам инфекционной больницы №3 в Новороссийске.

— Наши медики после выхода из «красной зоны» захотят побывать со своими близкими и навестить красоту. Владелицы двадцати салонов в Краснодаре и Новороссийске представили сертификаты на стрижки, маникюр и педикюр,— рассказала представитель Ассоциации предпринимателей индустрии красоты Диана Привалова.

Активисты Общероссийского народного фронта пояснили, что воспользоваться услугами салонов красоты женщины-медики смогут в любое время после снятия в регионе карантинных мер. Как отметили общественники, эмоции и улыбки медицинских работников — лучший результат проекта «Красивая акция: от сердца к сердцу».

— Большие слова благодарности хочется выразить сотрудникам медицинских учреждений, которые сегодня находятся на передовой борьбы с коронавирусной инфекцией. Надеемся, что врачи останутся довольны не только сюрпризом ОНФ и партнеров акции, но и услугами, которыми смогут воспользоваться после пандемии,— отметил эксперт ОНФ в Краснодарском крае Андрей Мершиев.

«Красивая акция: от сердца к сердцу» — это совместный проект ОНФ и Ассоциации

предпринимателей индустрии красоты, реализующийся в рамках всероссийской акции #МыВместе. В тридцати регионах России будет проведен цикл мероприятий и акций, направленных на поддержку медицинских работников, борющихся с коронавирусной инфекцией. В рамках проекта предполагается передача партнерами проекта сертификатов и бьюти-боксов медицинским сотрудникам, создание профессиональными флористами цветочных композиций, символизирующих отвагу врачей, отрисовка портретов врачей руками профессиональных художников, иллюстраторов и видеоблогеров.

Фото пресс-службы
Общероссийского народного фронта
и Краевой клинической больницы №1

Человек, которому не все равно

СЕРГЕЙ ФЕТИСОВ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В ПРАЙМЕРИЗ «ЕДИНОЙ РОССИИ» ПО ГОРОДУ КРАСНОДАРУ

Активная гражданская позиция — для кого-то это всего лишь часто употребляемая фраза, а для других — образ жизни. Вторых меньше. Тем ценнее поддержка каждого из них. Ведь именно люди, которым важно и интересно сознавать себя участниками большого и благого дела, способны менять к лучшему нашу действительность.

Биография Сергея Фетисова типична для людей, которые сделали себя сами: труд и упорство в достижении цели. Родился в 1983 году в станице Новобейсугской Выселковского района. После школы поступил в КубГУ, на факультет прикладной математики. В 2006 году получил квалификацию «экономист-математик». Затем — второе высшее образование по специальности «юриспруденция» в Адыгейском госуниверситете. Кандидат экономических наук.

Уже по перечню специальностей можно судить о разносторонности науки Сергея Фетисова. Но учеба в вузах и занятия наукой — это лишь часть его жизни. Фетисов увлекается историей, геополитикой, активно занимается спортом.

Сумел реализоваться и в бизнесе. За полтора десятка лет Сергей Дмитриевич успел поработать в банковской и финансовой сферах, руководителем в сфере оптово-розничной торговли такого крупного предприятия, как ЗАО фирма «Агрокомплекс им. Н. И. Ткачева».

Сегодня Сергей Фетисов является социальным предпринимателем.

Осуществляет свою деятельность в отраслях: оптово-розничной торговли продуктами фермерского (натурального) производства сеновязального шпагата из полипропилена, различных полимерных изделий, а также биоразлагаемой пленки, глубокая переработка пластика полного цикла.

— Всю свою жизнь я занимаюсь тем, что мне интересно. Наверное, в этом и состоит секрет успеха любого дела, — считает Сергей Фетисов. — Например, как и любого здравомыслящего человека, меня волнуют экологические проблемы. В какой-то момент пришла идея, как снизить влияние человека на окружающую

среду и создать эффективный бизнес. Мы занялись производством биоразлагаемой пленки, которая завоевывает популярность у таких же здравомыслящих людей в сельском хозяйстве. Это несомненное ноу-хау для нашей страны и Кубани, и я очень горд, что занимаюсь таким важным делом, как продвижением новой философии отношения к окружающей среде.

— На сегодняшний момент наша компания единственная на Кубани, которая производит такое важное сырье для сельского хозяйства, как сеновязальный шпагат. Потребность в нашей продукции очень большая не только в крае — работаем по всей России и на страны СНГ. Это два первых проекта. Еще один является собой смесь экологического, сельскохозяйственного направления и поддержки отечественного производителя. Под брендом «Истории фермера» мы выпускаем и реализуем продукты питания, планируем выпуски экологически чистой косметики, бытовой химии и одежды из органических тканей (лен, крапива, шелк). Естественно, в качестве сырья мы стараемся использовать только кубанскую продукцию, — комментирует Сергей Фетисов.

— Вообще, отношение к сельскому хозяйству у меня, можно сказать, в крови, — рассказывает Сергей Фетисов. — Родители более 35 лет являются тружениками сельского хозяйства, старший двоюродный брат — селекционер по пшенице, младший — агроном. Поэтому определенного рода сельскохозяйственная направленность в бизнесе не случайна.

Но даже бизнес, наука и спорт не ограничивают круг интересов Сергея Фетисова. Он активно занимается общественными проектами, которые сам разрабатывает, финансирует, продвигает и масштабирует



Сергей Дмитриевич Фетисов

Родился 5 октября 1983 года в станице Новобейсугской Выселковского района Краснодарского края.

Образование: Кубанский государственный университет, квалификация «экономист-математик»; Адыгейский государственный университет, специальность «юриспруденция». Кандидат экономических наук.

Карьера: имеет большой опыт работы в банковской и финансовой сфере, оптово-розничной торговле. Социальный предприниматель.

Общественная жизнь: основатель и президент региональной физкультурно-спортивной общественной организации «Федерация воркаута Краснодарского края», «Федерация спортивной гимнастики г. Краснодара» и федерального проекта «Зарядка РФ». Организатор благотворительного проекта «Подари внимание». Депутат Ахтырского городского поселения Абинского района Краснодарского края, а также председатель комитета Совета молодых депутатов Краснодарского края по вопросам местного самоуправления, административно-территориального устройства и социально-экономического развития территорий. Активно участвует в развитии Ассоциации общественных организаций «Кубанский союз молодежи» в качестве председателя совета наставников.

Член партии «Единая Россия» с 2003 года.

Женат, воспитывает троих детей.

до федерального уровня. На сегодняшний момент Сергей Фетисов является основателем и президентом региональной физкультурно-спортивной общественной организации «Федерация воркаута Краснодарского края», «Федерация спортивной гимнастики г. Краснодара» и федерального проекта «Зарядка РФ». Помимо активной пропаганды спорта, Сергей Фетисов — организатор благотворительного проекта «Подари внимание», который направлен на помощь социально незащищенным и многодетным семьям, людям старшего возраста, ветеранам, поддержку спортсменов. — Любой социальный проект, за который я брался, всегда сопровождался вопросом со стороны людей «Зачем тебе это надо?». Ответ прост: мне не всё равно, в какой стране я живу. Возможно, это звучит патетически, но для меня участие в общественной жизни абсолютно естественно. У меня трое детей, и я хочу, чтобы они жили в России — комфортной, безопасной, сильной стране и имели возможности для самореализации. А это возможно только в том случае, если мы не будем замыкаться в своих повседневных за-

ботах, а посмотрим на мир шире, захотим и сделаем его лучше, — объясняет Сергей Фетисов. — Например, проект «Воркаут Кубань» в моей жизни появился, можно сказать, спонтанно. Сейчас я понимаю, что всё произошло так, как и должно было быть, — в тот момент всё сошлось в одной точке.

История одного из самых успешных региональных проектов, благодаря которому появилась лучшая в России федерация по воркауту, а кубанские спортсмены котируются на мировом уровне, действительно началась нестандартно.

Прогуливаясь с сыном по улице Красной, Сергей Фетисов увидел, как ребята разбирают уличную переносную площадку после занятий воркаутом. Уже миновав их, Сергей вернулся и предложил помочь. Не в демонстрации оборудования, а в создании постоянного места для занятий воркаутом. Ребята посмотрели на молодого подтянутого мужчину и попросили «гулять мимо». Потом выяснилось, что им уже не раз поступали предложения о помощи, но потом «помощники» быстро исчезали.

Сергей Фетисов оставил ребятам свои контакты и попросил связаться с ним на следующий день. А приехав домой, сел за стол и за одну ночь написал концепцию развития социального проекта «Воркаут Кубань» на три года вперед. На следующий день ребята пришли в назначенное время и поняли, что на это раз они действительно интересны.

Организационные способности Фетисова в совокупности с кипучей энергией и четким планом действий дали свои плоды. На уровне власти поняли важность проекта, который ориентирован на подростков и молодых людей, и стали помогать. В основном организационно. Затраты же на создание и развитие воркаута на Кубани взял на себя Фетисов.

— В Сочи и Краснодаре мы организовали четыре большие площадки для занятий воркаутом, — рассказывает Сергей Фетисов. — Приятно, что на их открытие приезжали знаменные спортсмены, главы городов, общественники. Но самое важно, что эти площадки постоянно заняты ребятами.

Мы пошли дальше и в краевом центре открыли большой воркаут-зал «Scala Gym анти-фитнес», а параллельно организовали секцию по спортивной гимнастике для мальчиков от пяти лет. Я знаю, как это важно. В детстве

занимался спортивной гимнастикой, но так как жил в маленькой станице, где не было тренера, который бы мне объяснял, как и что делать, то не добился больших высот в спорте. С другой стороны, память о своих трудностях позволяет понимать сегодняшних детей и помочь им. На данный момент в нашу федерацию воркаута входит более полутора тысяч человек, — говорит Сергей Дмитриевич.

Из этого проекта вполне логично вырос другой, еще более масштабный, — «Зарядка РФ». Рассудив, что спорт необходим всем, Сергей Фетисов решил дать возможность приобщиться к физической культуре как можно большему количеству людей. Началось с городской зарядки. Сначала до людей через всевозможные средства коммуникации доносили информацию о том, что в субботу в 09:00 в парках города будет проходить массовая зарядка. Раз от разу число желающих поучаствовать в этом мероприятии росло. Власти Краснодара пошли на встречу общественникам, помогли информационно и организационно, и в один из выходных дней на главной площади краевой столицы утреннюю зарядку делали пятьсот человек.

— После этого нам стали звонить и писать из других регионов с просьбой провести зарядку у них. Мы никому не отказываем. Я точно знаю, что человек изначально ориентирован на созидание и общение. Просто порой у людей нет возможности для того, чтобы проявить свои лучшие стороны. Стать добре, активнее, позитивнее.

Если я могу им в этом помочь, тогда я не имею никакого права этого не делать. А еще меня привлекает сложность задачи. Ведь по складу ума я математик, а это навсегда. Математики не терпят нерешенных задач. Пока не будет найден правильный ответ, нет более целеустремленного человека, чем математик. И чем сложнее решение, тем интереснее процесс поиска ответа и сильнее эмоции, когда справился с задачей. Каждый раз, когда вижу, что мне удалось добиться запланированного результата, а часто и превзойти его, я наполняюсь таким позитивом, что понимаю: игра стоила свеч. И хочется повторить это мгновение. Значит, надо работать дальше, — делится Сергей Фетисов.

— Я очень надеюсь на то, что однажды мой опыт пригодится не только городу Краснодару, но и Кубани и всей России. Чтобы я послужил своей Родине. Потому что мне не всё равно.





Законодательная власть Кубани

ПЛАНЕРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Закон во спасение

Под председательством спикера ЗСК Юрия Бурлачко состоялось еженедельное планерное совещание с членами комитетов краевого парламента. Предметом обсуждения депутатов стали вопросы, которые должны быть вынесены на 38-ю очередную сессию.

Пленарное заседание состоится сегодня, 27 мая, и вновь пройдет в режиме видеоконференции в связи с действующими ограничениями, направленными на борьбу с распространением новой коронавирусной инфекции.

В сессионной повестке более тридцати вопросов. Значительная часть из них направлена на поддержку социальной сферы, решение актуальных проблем края. Также кубанские парламентарии подготовили обращения в Госдуму, разработали необходимые корректировки краевого законодательства с целью приведения его в соответствие с федеральным.

Хочу поблагодарить коллег за то, что мы вместе смогли перестроить нашу работу с учетом сложившейся ситуации, оперативно подготовить ряд законопроектов, необходимость в которых возникла в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Одновременно с законотворческой работой члены краевого парламента подключились к оказанию практической помощи населению, нашей медицине, задействованы в работе оперативных штабов, парламентской комиссии по поддержке малого и среднего предпринимательства. Убежден, все прилагаемые усилия окажут позитивный вклад в улучшение обстановки в нашем крае, в том числе те законопроекты, которые мы подготовили к рассмотрению на 38-й сессии, — сказал Юрий Бурлачко.

На сессию выносится проект закона «О введении специального налогового режима „Налог на профессиональный доход“ на территории Краснодарского края». Воспользоваться новым режимом смогут граждане, которые не трудаются на работодателя, и индивиду-



альные предприниматели, не привлекающие наемных работников и не применяющие иные системы налогообложения, которые создают собственный продукт или оказывают услуги самостоятельно, без посредников и чей доход не превышает 2,4 миллиона рублей в год. Реализация закона должна способствовать увеличению численности занятых в сфере малого предпринимательства и микробизнеса, стимулировать самозанятых граждан к выходу из теневого сектора рынка труда, создавать возможности для самореализации и ведения добросовестного предпринимательства. Закон также позволит легализоваться фрилансерам с использованием максимально технологически простых и удобных процессов регистрации и уплаты единого налога без сдачи отчетности и ведения бухгалтерского учета.

Также на сессии депутаты рассмотрят проект закона о налоге на имущество организаций, вносимый по инициативе губернатора Кубани Вениамина Кондратьева. Согласно документу для участников нацпроекта по повышению производительности труда предлагается понизить ставку по налогу на имущество в качестве меры поддержки.

Кроме того, кубанские законодатели подготовили обращение к председателю Госдумы РФ Вячеславу Володину по вопросу правового регулирования ограничения оборота никотиносодержащей бестабачной продукции. В настоящее время законом запрещена торговля насыщенным сосательным табаком (снюсом). Вместе с тем нали-

Юрий БУРЛАЧКО, спикер ЗСК:

— Впереди каникулы, но из-за пандемиихватить подрастающее поколение летними спортивными и оздоровительными мероприятиями в прежних объемах будет крайне сложно. Мы должны думать о том, чем будут заняты в этих условиях дети, и не допускать роста негативных проявлений в подростковой среде.

чие конкретной и исчерпывающей формулировки в отношении продукции, содержащей в своем составе табак, послужило основанием для появления и распространения в РФ жевательных и сосательных никотиносодержащих смесей без содержания табака и запрет на их розничную продажу законодательством пока не установлен. Эта продукция выпускается в том числе в форме жевательного мармелада, леденцов, жевательных резинок, фруктовых смесей и конфет с различными вкусовыми добавками. Растущая популярность такой никотиносодержащей продукции среди школьников и подростков вызывает большие опасения, ведь употребление таких препаратов дает очень стойкий токсический эффект и приводит к довольно серьезным интоксикационным расстройствам. По мнению депутатов, необходимо как можно скорее ввести запрет на данную продукцию.

— Это вопрос, не терпящий отлагательств. Впереди каникулы, но из-за пандемиихватить подрастающее поколение летними спортивными и оздоровительными мероприятиями в прежних объемах будет крайне сложно. Мы должны думать о том, чем будут заняты в этих условиях дети, и не допускать роста негативных проявлений в подростковой среде, — сказал Юрий Бурлачко.

На сессии будут рассмотрены и многие другие вопросы, в числе которых меры по поддержке экономики и социальной сферы.

Подготовила
Марина ВЛАДИМИРОВА



НАЦПРОЕКТЫ

Игристый экспорт

В этом году Кубань увеличит экспорт винодельческой продукции по нацпроекту «Международная кооперация и экспорт» до 5,7 миллиона долларов.

В страны ближнего и дальнего зарубежья планируется поставить около 345 тысяч декалитров шампанских и игристых вин кубанских производителей.

Отметим, что по изготовлению винодельческой продукции, в частности шампанского, наш регион по-прежнему занимает первое место в стране. В первом квартале 2020 года производство составило 991,8 тысячи декалитров, что на 1,6 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По данным Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона, доля кубанских производителей шампанского в общероссийском объеме составляет 36 процентов.

Сочинский чай поехал в Сербию

Мацестинская чайная фабрика заключила контракт на экспортные поставки товара с дистрибуторской компанией. В ассортимент первой отгрузки входит десять позиций крупнолистового и пакетированного черного и зеленого чая Turshu's торговых марок «Краснодарский» и «Мацеста чай».

По информации Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности края, сербы с большой лояльностью относятся к российским товарам, поэтому на упаковке сохранились русские надписи. Большая часть партии представляет собой сувенирную продукцию с фотографиями Сочи и Краснодара. Кроме того, был выбран чай с натуральными травами, поскольку жители Сербии ежедневно употребляют травяные настои.

Продукция Мацестинской чайной фабрики будет представлена в крупных торговых сетях Roda, Tempo, IDEA в городах Белграде, Руме, Тител, Шабац, Обреновац, Смедеревска-Паланке, Велика-Плане. В планах обеих сторон увеличение объемов поставок в рамках данного проекта.

По данным администрации Краснодарского края, сотрудничество состоялось при поддержке Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. Россия плани-

тельно расширяет несыревой товарный экспорт. Президент поставил задачу по увеличению объемов неэнергетического экспорта к 2024 году практически в два раза. Значительную динамику показывает агропромышленный сектор. Так, Краснодарский край к 2024 году планирует нарастить объемы экспорта продукции АПК до 3,8 миллиарда долларов. Этими целями регион сможет достичь в том числе благодаря реализации нацпроекта «Международная кооперация и экспорт».

Производство высококачественного чая на юге России является не только значительным шагом в импортозамещении на рынке чая, но и потенциалом для экспорта. Интерес к российскому чаю помимо Сербии проявляется Тунис, Япония, ОАЭ и ряд других стран.

На Кубани лесные инспектора проводят мониторинг состояния лесных массивов. В ходе патрульного выезда 20 мая в лесном массиве в Калужском участковом лесничестве Афипского лесничества инспекторами выявлена незаконная рубка лесных насаждений общим объемом около двухсот кубических метров. Черными лесорубами уничтожены 82 дуба. По предварительным подсчетам, ущерб, причиненный государственному лесному фонду от незаконной рубки, превысил 21 миллион рублей.

Неделей раньше, 14 мая, во время рейда в Пшехском участковом лесничестве Белореченского лесничества лесные инспекторы обнаружили место незаконной рубки деревьев. Пострадало больше сотни деревьев разных пород: ясень, клен, боярышник, груша, берест. Так же было вырублено восемнадцать сухостойных ясеней и кленов. Ущерб, причиненный государственному лесному фонду от незаконной рубки, составил почти 152 миллиона рублей, ущерб от порчи почв — почти шестьдесят миллионов рублей.

Материалы по незаконным рубкам в Северском и Белореченском районах направлены в районные ОМВД для привлечения виновных лиц к уголовной ответственности по статье 260 КоАП РФ, сообщают в кубанском Министерстве природных ресурсов. В министерстве также напоминают о штрафах за незаконную рубку и повреждение лесных насаждений или выкапывание в лесах деревьев, кустарников и лиан. Если вред лесному хозяйству не превышает пяти тысяч рублей, нарушителям грозит административная ответственность, предусмотренная статьей 8.28 КоАП РФ. При причинении вреда свыше пяти тысяч действия нарушителей подпадают под уголовную ответственность.

Подготовили Сергей КОРНИЕНКО и Екатерина ЮРЧЕНКО

Николай ДОЛУДА:

«Начался этап государственного становления российского казачества»

Об этом рассказал атаман Всероссийского казачьего общества во время пресс-конференции в Краснодаре. Она прошла в условиях соблюдения профилактических мер по борьбе с коронавирусной инфекцией. Атаман рассказал журналистам кубанских СМИ о состоянии дел, перспективах развития российского казачества, ответил на все вопросы.

— Создание Всероссийского казачьего общества (ВсКО) — событие историческое, так как в России прежде никогда не было такой организации, которая бы финансировалась из федерального бюджета, выстраивала бы тесное взаимодействие с органами федеральной, региональной, муниципальной власти, с казачими общественными организациями и объединениями за рубежом, участвовала в госпрограммах, контролировала несение госслужбы, развитие казачьего образования,— подчеркнул Николай Долуда. — Учредителями Всероссийского казачьего общества стали одиннадцать реестровых казачьих войск страны. В этом году сформировано Черноморское казачье войско, в состав которого вошли казачьи общества Республики Крым и города Севастополя. На отчетном круге в 2021 году Черноморское казачье войско пополнит ряды Всероссийского казачьего общества.

По словам атамана, результаты рабочих поездок в Оренбургское, Волжское войска, на учредительный круг Черноморского казачьего войска, а также в казачьи отряды и округа, находящиеся на северо-западе страны (Балтийский округ, Карелия, Псков, Вологда), уже сегодня позволяют увидеть те направления деятельности, которые необходимо усилить для создания во всех регионах одинаково сильной ресурсной базы жизни и деятельности реестровых казачьих войск.

Дело государственной важности

Прежде чем назвать стоящие перед казачеством России первоочередные задачи, Николай Долуда подчеркнул, что, несмотря на инициативу казачьего круга в 2018 году, окончательное решение о создании Всероссийского казачьего общества, а также назначении атамана принимал президент РФ Владимир Путин, подписывая указы №543 и №544.

— Поэтому создание сильного казачьего войска в масштабах страны — это задача не только руководителей всех реестровых войск, но и представителей федеральных, региональных, муниципальных органов власти,— считает

Николай Долуда.— Только в тесном и эффективном взаимодействии казачества с властью всех уровней можно решить стоящие перед реестровыми войсками задачи в сфере госслужбы, экономики, образования, патриотического воспитания. Потому что это дело государственной важности.

На данный момент главным препятствием на пути достижения поставленных задач Николай Александрович назвал отсутствие тесной взаимосвязи между атаманами и представителями органов исполнительной власти.

— В регионах, где работу казачества курируют вице-губернаторы, далекие от идеологии и уклада казачьей жизни, слабо выстроен механизм несения госслужбы, развития системы казачьего образования, экономики. И как результат — отсутствие роста реестровых казачьих войск,— отметил атаман ВсКО.

Как подчеркнул Николай Долуда, именно казачье самоуправление и самодисциплина позволяют органично интегрировать казачество в государственную структуру управления. Там, где руководители регионов повернуты к казачеству лицом, им удается задействовать его мощный потенциал для решения проблем региона.

Обретение полномочий

Как атаман Всероссийского казачьего общества Николай Долуда вошел в состав рабочей группы по внесению изменений в Конституцию РФ, а также в состав Общественной палаты РФ. Имея за плечами богатый опыт и государственного управленца, и атамана Кубанского казачьего войска, Николай Александрович видит пути решения существующих в реестровых войсках проблем.

— Президент страны, определяя основную стратегию объединения российского казачества, подчеркнул: ничего нового не надо придумывать, необходимо за основу взять опыт работы Кубанского казачьего войска и воплотить его в жизнь и деятельность всех остальных реестровых войск страны,— отметил атаман ВсКО.

На Кубани, уверен Николай Долуда, казачество поднялось



именно благодаря заинтересованности в его судьбе и поддержке руководителя региона. И благодаря тому, что из 44 муниципалитетов в тридцати трех заместителями глав являются атаманы отделов и районных казачьих обществ. В некоторых районах атаманы избраны главами.

— Именно такое тесное взаимодействие казачества с региональной властью, краевым парламентом и главами муниципальных образований в Краснодарском крае послужило толчком к развитию экономики, несению гос службы на постоянной основе, созданию непрерывной системы казачьего образования, Союза казачьей молодежи,— убежден атаман ВсКО.

Действенной площадкой открытого диалога и взаимодействия российского казачества и всех уровней власти является, по его словам, Совет при Президенте РФ по делам казачества под председательством помощника Президента РФ Анатолия Серышева.

— После подписания президентом страны распоряжения о внесении изменений в положение о совете его состав качественно усилился,— обратил внимание Николай Долуда. — В него вошли четыре министра: министр просвещения, министр науки и высшего образования, министр юстиции и министр природных ресурсов Российской Федерации.

В совет введены также новые заместители председателя: Юрий Чайка, полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе, и Дмитрий Чернышенко, заместитель председателя правительства РФ. Членами совета стали замес-

мочных представительствах в федеральных округах созданы консультативные органы по взаимодействию с казачеством. Начался этап государственного становления российского казачества.

— Казаки всегда поддерживали государство, выступали на его защиту — даже ценой своей жизни! Потому что на генетическом уровне казаки — это государственники,— сказал атаман ВсКО.

Информационная повестка

Представителей СМИ волновали вопросы, которые актуальны в разрезе сегодняшнего дня. В их числе выстраивание отношений с общественными казачьими организациями. Николай Долуда назвал это направление стратегически важным в деятельности Всероссийского казачьего общества.

— В войсках существует разный опыт взаимодействия с общественниками. Всего порядка трех тысяч казачьих общественных организаций,— рассказал атаман ВсКО. — Наиболее крупные по численности — Союз казаков-воинов России и зарубежья и Союз казаков России. Да, они не хотят брать на себя обязательства по несению государственной службы. Но с ними мы подпишем соглашения о сотрудничестве по таким направлениям деятельности, как патриотическое воспитание казачьей молодежи, проведение поминовений, развитие казачьего образования, казачьих видов спорта. Здесь мы идем плечом к плечу. Они так же, как и мы, заинтересованы в благополучии нашей страны. Для нас одна Родина — Россия. И этим мы едины.

Журналисты не обошли стороной и вопрос об участии казаков в работе мобильных отрядов самоконтроля в условиях карантина, связанного с противодействием коронавирусной пандемии.

— Участие восемнадцати тысяч реестровых казаков-дружинников и добровольцев — это существенная помощь руководству регионов. И сегодня, по мере необходимости, мы готовы усилить мобильные группы большей численностью казаков,— отметил Николай Долуда.

В ближайшей перспективе актуальной повесткой дня, по словам атамана ВсКО, станет создание Союза казачьей молодежи России, сотрудничество ВсКО с Русской православной церковью и казачьими объединениями за рубежом, формирование информационной политики взаимодействия казачества со СМИ и широкой общественностью.

Александра ЩЕРБАКОВА

ВАЖНО

Испытание, которое мы преодолеем

Промышленные предприятия в период пандемии оказались в непростой ситуации, но стараются решать производственные проблемы, тем более для этого существуют различные меры государственной поддержки, которыми можно успешно воспользоваться.

Об этом и о работе промышленного сектора экономики региона в настоящее время рассказал руководитель Департамента промышленной политики Краснодарского края Иван Куликов.

Серьезная поддержка

Он уточнил, что на Кубани около семи тысяч промышленных предприятий и, когда были введены ограничительные меры, его ведомство оперативно обеспечило работу производств непрерывного цикла, оборонно-промышленного комплекса и, конечно же, предприятий, которые заняты производством товаров первой необходимости и средств дезинфекции. Это было сделано в первую очередь и, естественно, принесло только положительный результат.

Согласно принятым нормативно-правовым актам и разъяснениям, данным главой администрации (губернатором) Краснодарского края Вениамином Кондратьевым и его заместителем Василием Швецом, соответствующим письмам в адрес руководителей производств были определены предприятия, которым разрешалось вести свою трудовую деятельность в период введенных ограничительных мер.

Заработали и деревообрабатывающие предприятия, и другие производства при неукоснительном соблюдении всех требований и норм, предъявляемых Роспотребнадзором.

Иван Куликов отметил, что для того, чтобы не были разорваны кооперационные связи, очень важно было сделать так, чтобы предприятия бесперебойно работали. И это делалось с учетом пожеланий из других регионов нашей страны.

Как уточнил руководитель Департамента промышленной политики Краснодарского края, в период пандемии региональная власть в оперативном порядке разработала для бизнес-сообщества заем под названием «Первая необходимость», сумма которого составляет до тридцати миллионов рублей, а ставка — один процент годовых. Направить заем можно не только на покупку сырья и оборудования для производства товаров первой необходимости.

— В результате только за месяц семь предприятий, в числе которых и выпускающие средства дезинфекции и индивидуальной защиты, в Фонде развития промышленности Краснодарского края смогли получить заем «Первая необходимость», а другими словами — кредиты на сто восемь миллионов рублей.— сообщил Иван Куликов.

Иван КУЛИКОВ: «Самым главным условием для выхода из той ситуации, в которой оказались предприятия в связи с пандемией, является сохранение рынка. При выходе из кризиса тенденция одна — мы должны ориентироваться на развитие собственного производства. Необходимо рассчитывать на собственные силы, собственное производство.

Мы пройдем сложный для страны и мира период, и с новыми силами необходимо двигаться вперед, используя весь сегодняшний достаточно широкий инструментарий».

работают меры государственной поддержки промышленного сектора экономики. На реализацию мероприятий госпрограммы «Развитие промышленности и повышение конкурентоспособности» в бюджете

а также таких муниципальных образований края, как Апшеронский, Кореновский, Мостовской, Северский, Славянский и Отрадненский районы. Причем швейная фабрика из Славянска-на-Кубани стала первой в регионе, которая перепрофилировала свой участок производства под выпуск одноразовой специальной одежды для медицинских работников.

Очень важно, что предприятия смогли перенастроить свои производства под выпуск масок для лица, баюх, шапочек, одноразовых халатов, ведь они очень необходимы медицинским учреждениям Краснодарского края. А раз такая продукция выпускается, можно говорить о стабильной и бесперебойной работе медучреждений.

По словам Ивана Куликова, данная работа позволила закрыть потребность в необходимой продукции не только на уровне региона.

— Мы в оперативном порядке запустили новое производство защитных масок для лица, специальных комплектов одноразовой одежды для медицинских учреждений, а также антисептиков и средств дезинфекции, и сегодня на них есть спрос,— сказал руководитель ведомства.

Доказано временем

Иваном Куликовым было озвучено, что кубанские предприятия доказали своей работой, что в настоящее время могут выпускать конкурентоспособную продукцию европейского уровня. Благодаря тому что в крае в самое короткое время удалось перепрофили-



**Иван КУЛИКОВ, руководитель
Департамента промышленной
политики Краснодарского края**

региона предусмотрено более двухсот миллионов рублей.

Как уточнил руководитель Департамента промышленной политики края, планируется увеличить объемы поддержки с помощью предоставления субсидий на компенсации промышленным предприятиям, уплатившим проценты по взятым кредитам, которые они взяли для пополнения оборотных средств.

— Предусмотрена у нас и компенсация затрат, которые связаны с реализацией различных инвестиционных проектов, а также приобретением нового оборудования для развития производства. Два с половиной года назад был создан Фонд развития промышленности, который продолжает успешно вести свою деятельность в интересах бизнеса Кубани,— рассказал сообщил Иван Куликов.

Работа в новых условиях

Руководитель Департамента промышленной политики Краснодарского края Иван Куликов особо отметил тот факт, что в период пандемии предприятия региона смогли оперативно нацелить свое производство на выпуск продукции, которую раньше не выпускали. В результате в крае уже порядка тридцати

Иван КУЛИКОВ: «В период пандемии краевая власть разработала для бизнеса заем „Первая необходимость“. Его можно направить на приобретение сырья и оборудования для выпуска товаров первой необходимости. Сумма займа составляет до тридцати миллионов рублей при ставке один процент годовых».

проверять предприятия, сегодня в регионе нет проблем с защитными средствами. Причем эту продукцию край готов поставлять не только в другие регионы России, но и за рубеж.

Рассказал Иван Куликов и о производстве в регионе сельскохозяйственной техники. Ее выпуск в крае не снизился, и спрос на произведенную технику на Кубани и в нашей стране в целом даже возрос. Есть все предпосылки к тому, чтобы увеличить ее экспорт.

В целом снижения спроса на экспортную продукцию не наблюдается. Правда, эксперты говорят о некотором снижении спроса в ближайшее время на продукцию предприятий металлургической отрасли и производящих металлоизделия. Если говорить конкретно об Абинском металлургическом заводе, крупном предприятии в крае, то его работа продолжает оставаться стабильной.

Химическая отрасль тоже демонстрирует достаточно стабильную работу. Это предприятия непрерывного цикла — производители минеральных удобрений.

По мнению руководителя Департамента промышленной политики Краснодарского края Ивана Куликова, всё же есть опасения, что могут возникнуть проблемы у предприятий, которые выпускают мебельную продукцию, так как они были вынуждены прервать свою работу на несколько недель. Зафиксировано снижение спроса на их продукцию, но в то же время есть надежда, что предприя-

тия смогут достигнуть производственных показателей хотя бы прошлого года.

Иван Куликов подчеркнул, что краевая власть будет продолжать оказывать поддержку кубанским мебельным производствам в продвижении их продукции на рынки. Такая очень важная работа в интересах региональных производителей проводилась и в прошлые годы, она будет продолжена и дальше в виде выставочных мероприятий, которые проходят не только на Кубани, но и в Москве и Крыму. Это систематическая деятельность в интересах краевых предприятий, и проводится она на средства Фонда развития промышленности Краснодарского края.

Что касается работы организаций, производящих строительные материалы, то из-за временного приостановления их деятельности наблюдается снижение показателей. Но Иван Куликов выразил уверенность в том, что «по итогам года мы нагоним темпы». И в этом помогут мероприятия, которые запланированы для поддержки данной отрасли.

Важное условие

Сохранение рынка является самым главным условием для выхода из сегодняшней ситуации, связанной с пандемией. Таково мнение руководителя Департамента промышленной политики Краснодарского края.

Он считает, что Кубань станет более конкурентоспособным регионом и сохранится новая специализация промышленных предприятий, которую они обрели в период пандемии. Другими словами, на производствах,

которые до настоящего времени этим не занимались, будет продолжен выпуск дезинфицирующих средств, а также средств индивидуальной защиты, тем более для этого было закуплено новое оборудование.

Иван Куликов поделился своим видением развития промышленного сектора экономики при выходе из непростой ситуации, связанной с пандемией. По его мнению, необходимо рассчитывать на свои силы и собственное производство, и для этого есть все возможности. Это прежде всего различные серьезные меры государственной поддержки, которые способствуют открытию своего бизнеса, развитию того или иного производства, увеличению объемов выпускаемой продукции.

Достаточно вспомнить, что несколько лет назад со стороны западных стран были введены ограничительные меры, от которых в нашей стране возникли серьезные проблемы, связанные с производством высокотехнологичной техники. И что в итоге? В России весьма за короткий срок с использованием внутренних ресурсов удалось наладить собственное производство всей необходимой современной техники для тех или иных отраслей. И это доказывает, что и в нынешней ситуации удастся своими силами вернуть производственные мощности предприятий.

Руководитель Департамента промышленной политики Иван Куликов считает, что непростой для стран период пандемии будет пройден и в промышленном секторе экономики начнется восстановление всего, чтобы было утрачено за это далеко не простое время.

Михаил МИШИН

Фото предоставлено пресс-службой администрации Краснодарского края

Иван Куликов напомнил, что уже в течение пяти лет в Краснодарском крае системно

Самоизоляция для казачьей

Руководитель Союза казачьей молодежи Кубани Александр Агибалов рассказал о полезном опыте, приобретенном учащимися казачьих классов, школ и кадетских корпусов во время работы «на дистанционке», и о том, как этот опыт может быть использован после снятия карантина.

— Александр, какие корректировки внес в работу Союза казачьей молодежи Кубани режим карантина, введенный из-за пандемии коронавирусной инфекции?

— Противоэпидемические мероприятия и связанные с ними ограничения потребовали активизации цифрового формата, в который были переведены все наши мероприятия, даже такие важные, как участие в акциях к 75-летию Великой Победы, в шествии «Бессмертного полка», в мероприятиях, посвященных тридцатилетней годовщине принятия закона о реабилитации репрессированных народов...

— Из-за коронавируса уроки в школах проходили в дистанционном формате. Как казачата-школьники совмещали учебу с мероприятиями Союза казачьей молодежи?

— Учебные дисциплины во время карантина никто не отменял, но и самостоятельное, более глубокое изучение родной истории тоже забывать нельзя. Так, в онлайн-режиме мы запустили викторину, посвященную юбилейным датам в истории кубанского казачества. Любой желающий может поучаствовать в конкурсе. Стать победителем викторины не так-то просто: вопросы составлены «с подвохом» — ответить на них, немного покопавшись в Интернете, не получится. Вопросы стимулируют самостоятельные исторические изыскания. Тем более сейчас у многих появилось время посидеть в библиотеках, которые тоже работают в онлайн-режиме. Победителей определит комиссия под председательством руководителя краевого госархива.

Режим самоизоляции дал нам толчок к формированию цифрового культурно-исторического фонда, который можно будет использовать во время школьных занятий, патриотических мероприятий, для саморазвития казачат во внеурочное время... Почин положил Иван Васильевич Безуглый, казачий полковник, атаман Таманского казачьего отдела, на территории которого ежегодно проводятся Тиховские поминовения. Он рассказал о героях-казаках 4-го конного полка Черноморского войска под командованием Льва Тиховского, ценой своей жизни защищавших казачьи станицы от нападения горцев. Получился яркий и образный рассказ, воссоздающий историческую правду, какая она есть. Атаманы остальных отделов расскажут также об истории тех поминовений, которые проходят у них. В онлайн-режиме казаки-наставники, лидеры муниципальных отделений Союза казачьей молодежи проводят тематические мастер-классы и прямые эфиры. Руководитель Абинского отделения СКМК Денис Рашилов организовал мастер-классы по фланкировке. Ребята Ленинградского отделения СКМК в прямом эфире рассказали о полюбившемся жителям и гостям столицы церемонии «Час славы Кубани», Курганинское отделение СКМК представило краевое движение «Пост №1».

И в условиях самоизоляции казачата под руководством родителей или используя видеоконференции продолжают заниматься спортом.

Планируем также организовать онлайн мастер-классы гончарного искусства, разных рукоделий.

— Насколько активны в условиях карантинных мероприятий представители взрослой казачьей молодежи?

— Наша молодежь и до карантина, и во время него живет заботами казачьего общества. Речь идет о тех участниках Союза казачьей молодежи, которым больше восемнадцати лет. Они вовлечены в добровольческую деятельность. Порядка двух тысяч добровольцев оказывают адресную помощь тем, кому сейчас особенно трудно: ветеранам, пожилым людям, семьям с низким достатком. Доставляют им продукты, лекарства, другие необходимые вещи. Кроме того, ребята из Союза казачьей молодежи задействованы в группах самоконтроля, информируют граждан о необходимости соблюдения карантинных мер. А ко Дню Победы наши молодые казаки вместе с атаманами РКО встречались с ветеранами-фронтовиками, поздравляли их с праздником.

— Раньше невозможно было представить, что могут быть онлайн-тренировки, а теперь они есть. Прогресс не стоит на месте. И если есть ограничения, то открываются и новые возможности?

— Верно. Лучший опыт, полученный во время самоизоляции, мы будем использовать после отмены карантина. Так, проводя во время самоизоляции координационный совет Союза казачьей молодежи, мы оценили удобства формата конференц-связи. Конечно, оставим его и для дальнейшего взаимодействия.

В режиме самоизоляции выработался механизм оперативного онлайн- и электронного общения между казаками-наставниками, лидерами Союза казачьей молодежи, атаманами казачьих школ. Таким образом был опробован новый для многих способ быстрого принятия решений, обсуждения важных вопросов. Этот полезный опыт также станем использовать в дальнейшем.

После карантина мы обязательно отметим ребят-волонтеров, попросим их рассказать о своем опыте работы, поделиться идеями. Взаимовыручка, взаимопомощь во все времена определяла казачье общество. Этим оно сильно и сейчас.



Говорим спасибо учителям

По итогам прошлого года сочинская школа №10 имени атамана С. И. Белого была признана лучшей казачьей школой в крае.

Статус лучшего учебного заведения казачьей направленности обязывает ко многому, считает директор СОШ №10 Владимир Давыдов. И ребята, и педагоги стараются его поддерживать. Из-за пандемии коронавируса ребята занимаются дистанционно, но все с пониманием относятся к нынешней сложной ситуации, когда и от техники многое зависит, и на учителей дополнительная нагрузка ложится.

Педагогам придется работать чуть ли не в круглосуточном режиме — вести онлайн-занятия, проверять задания, которые пришли по почте, отвечать на вопросы учеников в группах в соцсетях и мессенджерах. Тысячи людей присоединились к акции «Спасибо врачам», чтобы поблагодарить медиков, борющихся с коронавирусной инфекцией, за их нелегкий труд. Казачата сочинской школы №10 предлагают сказать спасибо учителям, поблагодарив педагогов за преданность своим ученикам и любимому делу.

Школа благодарит и за информационную помощь сотрудников музея имени Фелицына, Кубанское казачье войско и Союз казачьей молодежи Кубани. Предоставленные ими материалы по истории казачества и фильмы, которые ребята могут смотреть в Интернете, позволили усилить казачий компонент в образовании.

Как до введения карантина, так и «на дистанционке» пример другим подают ученики казачьих классов, которых в школе двадцать три. Казачата — самые дисциплинированные и ответственные, отмечает директор.

Они были самыми активными участниками акций ко Дню Победы.

— Патриотизм — наш конек, — рассказывает Владимир Давыдов. — Дети буквально загорелись этой великой датой, учили стихи, пели песни — вместе с родителями, присыпали рисунки, рассказывали о своих дедах и прадедах, воевавших за Победу, а теперь шагающих в строю «Бессмертного полка». Молодцы ребята, отлично справились.

Ребята расстроились из-за того, что из-за пандемии не было парада 9 мая и ко Дню реабилитации казачества, в котором они каждый год с удовольствием принимали участие. Но они понимают, что самоизоляция —



временная и вынужденная мера и торжества в честь 75-летия Победы обязательно состоятся после отмены карантина. И в следующем году они обязательно пройдут парадным строем по центральной улице столицы Кубани, отмечая очередную годовщину со дня принятия закона о реабилитации репрессированных народов.

Не проводились в этом году и традиционные стрельбы, по итогам которых выбирают двух лучших стрелков и лучший стрелковый класс. Также не успели ребята промаршировать с переходящим знаменем, врученным школе как лучшему учебному заведению казачьей направленности по итогам 2019 года. Зато перед самым карантином появились в системе школьного казачьего самоуправления две новые должности. Теперь кроме атамана класса и помощника атамана казачата будут выбирать молочника и сотника.

Новые должности предложили ввести сами ребята на совете атаманов класса. Молочник будет отвечать за питание класса в школьной столовой, а сотник — за спортивную и военную подготовку. Для обеих должностей уже заказали специальные нашивки, они прибудут в школу после отмены карантина.

На совете атаманов школы и класса решаются самые разные вопросы, важные для школы и для ребят. Рассказать о той или иной проблеме может каждый участник совета. К поискам решения подключаются все. К примеру, на совете сообщили, что у некоторых ребят нет компьютеров, из-за чего они не могут включиться в образовательный процесс «на дистанционке». Сообща проблему решили оперативно — ученикам вручили планшеты и ноутбуки. Сейчас советы проходят в интернет-пространстве — в группах мессенджера WhatsApp. Кроме того, атаман и товарищ атамана входят вправление школы.

На вопрос, чем казачьи классы отличаются от обычных, директор школы отвечает так: в казачьих классах на высоте дисциплина, чувство ответственности перед школой. Казачата более активны, участвуют в большем количестве мероприятий.

— Может, поэтому желающих обучаться в казачьих классах так много, — подводит итог Владимир Давыдов.

Главное

Работа в новом формате в условиях пандемии позволила приобрести бесценный опыт.

Школу №11 имени С. П. Медведева станицы Новоплатнировской на Кубани знают многие. В 2018 году она была названа лучшей казачьей школой Краснодарского края. Почетный статус, по мнению директора СОШ №11 Сергея Григорьевича Эппа, — результат слаженной работы всех, кто имеет отношение к учебному процессу: и педагогов, и ребят, и их родителей. Все вместе они — одна большая дружная школьная семья, в которой главное внимание уделяется детям.

Работа в классах казачьей направленности в школе ведется уже больше десяти лет. На сегодняшний день их в школе шестнадцать. Все ребята из казачьих классов — участники молодежного движения «Союз казачьей молодежи Кубани».

Из-за пандемии коронавируса и связанных с ней ограничений в привычное расписание школьных занятий пришлось внести

изменения, но ни качество преподавания, ни желание ребят приобретать знания ничуть не изменились.

— Несмотря на удаленный метод работы и различные сложности, связанные с применением дистанционных технологий, мы продолжаем реализовывать казачье образование. Стремимся воспитывать наших казачат высокодуховными, ответственными, крепкими физически. Приобщаем ребят к истории и культуре, традициям кубанского казачества, а главное — к казачьему укладу жизни, — рассказывает Сергей Эпп.

Действительно, карантин не помеха для изучения истории родного края, которой казачата интересуются всерьез. За время карантина дети на уроках кубановедения успели поработать над множеством проектов по истории кубанского казачества, многое узнать о жизни, традициях и быте кубанских казаков.

Подготовила

МОЛОДЕЖИ НЕ ПОВОД К ОСТАНОВКЕ

Служить Отечеству – готовы

Ейский казачий кадетский корпус стал лучшим казачьим кадетским корпусом России по итогам 2018 года.

Из-за пандемии коронавирусной инфекции все учебные заведения Кубани перешли на дистанционный формат обучения. Для ребят из Ейского казачьего кадетского корпуса этот переход был практически безболезненным. Всё потому, что в кадетском корпусе приняли на вооружение простую, но весьма эффективную модель работы «на удаленке».

— Весь образовательный процесс организован через наш сайт,— объясняет заместитель директора корпуса по учебной работе Наталья Черная.

Уроки размещены на специальной вкладке на сайте корпуса. Они доступны для ребят в любое время дня и ночи. Таким образом удается сохранять привычное расписание занятий. Каждый урок построен так, чтобы привлечь ребенка, как за руку, через весь материал, обратить его внимание на ключевые для усвоения новых знаний моменты. При этом не нужно тратить время на оргмоменты, как при онлайн занятиях, и можно отдать его учебе.

По словам родителей, такая модель «дистанционки» очень удобная, к тому же она исключает все возможные риски. Интернет подвел, электричество отключилось — ничего страшного: вернуться к прерванному уроку можно позже. И материал будет усвоен в полной мере. Кстати, данная модель также решает проблему нехватки учебников, если ребята, которые перед карантином разъехались по домам, не взяли книги с собой. Весь нужный справочный материал можно также найти на сайте.

— Мы надеемся, что наш опыт пригодится коллегам в будущем, и готовы им поделиться,— говорит Наталья Черная.

Таким образом проводятся уроки по всем дисциплинам: кубановедению, истории, физкультуре. По физической культуре, кстати, тоже бывают домашние задания — комплексы несложных упражнений. Ребята выполняют их и присыпают видео о том, как это у них получилось. Так что работа получается разнообразной.

— Ребята понимают, что «дистанционка» — это трудно, непривычно, но вполне решаемо,— продолжает Наталья Черная. — И, конечно, учиться нашим кадетам помогает чувство ответственности и дисциплина.

Технические проблемы организации «дистанционки» в кадетском корпусе тоже успешно



решили. И ребятам, и учителям помогли наладить связь, привезли ноутбуки и телефоны, поддерживающие нужные функции. Словом, работали все вместе, одной большой семьей. Потому и результат получился впечатляющим.

— Уныние нашим мальчишкам не свойственно,— рассказывает заместитель директора корпуса по воспитательной работе Юрий Блануца. — Все знают, что «дистанционка» закончится, понимание ситуации есть. И, конечно, дисциплина.

Поддерживать дисциплину кадетам помогают педагоги: классный руководитель, два воспитателя и командир в каждой сотне. Наставники, например, будят кадетов по утрам телефонным звонком, чтобы они приступили к занятиям вовремя.

— Огромное значение для ребят имела и подготовка к празднованию 75-летия Великой Победы,— продолжает Юрий Блануца.

Ко Дню Победы кадеты присыпали рассказы о своих дедах и прадедах — героях Великой Отечественной для «Бессмертного полка Ейского казачьего кадетского корпуса». В строю «Бессмертного полка» уже 34 героя, и сбор материалов продолжается. Ребята гордятся своими солдатами-победителями, стараются быть достойными их великого подвига.

Ко Дню Победы воспитанники кадетского корпуса готовили патриотические открытки «Я помню, я горжусь!», вместе с родными участвовали в конкурсе «История семьи — история Победы», пели песни военных лет, участвовали во всероссийских конкурсах — литературном «Герои великой Победы — 2020» и «Подвиги казаков в годы Великой Отечественной войны». На этот конкурс атаман корпуса Даниил Железниченко представил рассказ «Батько вернулся!», основанный на воспоминаниях его бабушки о том, как пришел домой с войны прадед.

Бережно хранить память о своих героях — для ребят значит чувствовать себя частью большой казачьей семьи, расти настоящими патриотами, готовыми верой и правдой послужить Отечеству. И неслучайно практически все кадеты Ейского казачьего кадетского корпуса в будущем хотят связать свою жизнь с военной службой.



Живем большой казачьей семьей

Ученики и педагоги краснодарской школы №8 имени Героя Советского Союза партизана Геннадия Игнатова на самоизоляции пишут книгу о школьной жизни и героях быльих времен.

Краснодарская СОШ №8 — одно из старейших учебных заведений столицы Кубани. В нынешнем году школа отметила 107-й день рождения. С 1943 года она носит имя Героя Советского Союза — бывшего ученика школы и партизана Геннадия Игнатова, а в 2017 году СОШ №8 присвоили региональный статус казачьей образовательной организации.

Для того чтобы называться казачьим учебным заведением, и от учителей, и от учеников, и от их родителей требуется некая одухотворенность, особый настрой, считает директор школы Лидия Ивановна Цымбал.

— Нам всем нравится изучать историю родной Кубани. И по душе то, что изучение казачьей истории помогает в воспитательной работе,— рассказывает директор.

В чем суть казачьего образования? В том, чтобы дети дружили, активно участвовали в интересных мероприятиях по линии казачества. Сегодня и ученики, и педагоги, как и все вокруг, живут в режиме самоизоляции и мечтают о том, как соберутся вместе после того, как карантин закончится. Ребята сумели приспособиться к условиям работы «на удаленке». Они звонят друг другу, общаются в Интернете, готовят классные часы, участвуют в конкурсах и онлайн-викторинах.

Ко Дню Победы ученики готовились с особым чувством. Ребята в казачьей форме читали стихи о войне, рассказывали о подвигах своих дедов и прадедов, пели песни. Для каждого из них эта великая дата не абстрактная страничка из учебника, а настоящее событие, часть семейной истории. И они сумели показать свою причастность к подвигу солдат Победы.

Школьная жизнь «на дистанционке», конечно же, имеет свои особенности. К примеру, до карантина все атаманы классов собирались на совет, чтобы обсудить важные вопросы и вместе найти решения. Сейчас советы атаманов проходят онлайн, и ребята признаются, что скучают по личному общению. А еще горчачаются казачата, что нельзя сейчас проводить парады, когда они, класс за классом, проходят перед зданием родной школы.

Незадолго до пандемии в казачьей школе №8 открыли особый класс — Памяти и Славы. Всё началось с пожелавшей тетрадки, найденной в архиве в подвале школы. В ней — список выпускников школы 1938, 1939 и 1940 годов. Педагоги вместе с ребятами собирали сведения о выпускниках, искали фотографии, родственников. Результатом этой работы стали 107 военных историй учеников школы.

На открытии класса Памяти и Славы присутствовал один из выпускников предвоенных лет — ветеран Великой Отечественной войны Александр Лауданский. К сожалению, Александр



Александрович, которому 14 марта исполнилось сто лет, ушел из жизни. Память о нем сохранят ребята, которые будут учиться в этом особом классе.

В двух школьных классах СОШ №8 установлены парты герояев. Одна из них — память Героя Советского Союза партизана Геннадия Игнатова. Школа поддерживает связь с племянницей героя — Инной Евгеньевной Игнатовой, которая живет в Сочи. Из-за карантина она не смогла приехать в гости к ребятам 9 мая, но обещала, что после его отмены обязательно побывает в Краснодаре.

Вторая память героя установлена в честь Героя труда Кубани, инвалида-колясочника Владимира Кривули. Владимир — бронзовый призер летней Паралимпиады в Лондоне по пауэрлифтингу. Для ребят он служит примером яркого отношения к жизни. Шестиклассник Саша Губарев — мальчик с ограниченными возможностями здоровья. Это нисколько не мешает ему виртуозно играть на фортепиано. Саша участвовал в концерте ко Дню Победы, который ученики подготовили во время изоляции. Также казачата дистанционно принимали участие в акции «Георгиевская ленточка», снимая на видео, как они передают этот символ Победы друг другу.

Сейчас ребята и педагоги вместе пишут книгу о школе, о героях быльих времен, о нынешних учениках. В этой книге будет место школьному «Бессмертному полку», истории учебного заведения, казачьему воспитанию и образованию, патриотической работе, то есть всему тому, что называется школьной жизнью.

— Ситуация трудная, но можно сказать, что мы достойно выдержали самоизоляцию,— подводит итог директор казачьей школы №8.

В школе — это дети

Юные казачата, ученики начальной школы, приняли активное участие в дистанционной викторине по кубановедению. Причем новоплатнировские казачата ответили на вопросы лучше своих сверстников: 31 ученик стал призером и десять казачат — победителями викторины.

На уроках по основам православной культуры старшеклассники стали виртуальными посетителями храмов и музеев православной церкви, продолжая дистанционно изучать памятники церковного искусства, их богатство и многообразие. Особый интерес у ребят вызвал рассказ о том, какую роль играла Русская православная церковь в годы Великой Отечественной войны.

В том, что дети живо интересуются историей казачества, большая заслуга педагогов, которые стараются увлечь ребят, применяя разнообразные формы обучения. К примеру, при изучении темы «Поминовения казаков: Кущевская атака» ребята просмотрели фильм о поминовениях казаков,



а затем состоялось обсуждение темы. Ребятам заранее было предложено подобрать стихи об этом событии, воспоминания. Итогом занятия стал рисунок георгиевской ленты со словами благодарности ветеранам-фронтовикам.

В год 75-летия Великой Победы все ребята, от совсем юных казачат до старшеклассников, принимали активное участие в различных акциях, приуроченных к этому «празднику со слезами на глазах». Ребята с гордостью рассказывали о своих дедах-казаках, ставших на защиту Родины. О своем прадедушке Михаиле Матвеевиче Дацко, которому 6 мая исполнилось 95 лет, рассказал первоклассница Ева Иванова. Ее работа, названная «Мой прадедушка — герой!», получила диплом I степени на всероссийском конкурсе.

Вместе с родителями юные казачата активно участвовали в акциях «Сад памяти», «Бессмертный полк», «Письмо Победы», «Солдатская каша», «Окна Победы», «Память

героев», которые из-за пандемии прошли дистанционно.

— Каждый год 8 мая мы проводим в школе акцию «Свеча памяти». Не смогли изменить этой традиции и в нынешнем году. Акция состоялась в онлайн-формате,— рассказал Сергей Эпп.

С трудностями обучения «на удаленке» ребята прекрасно справились. Родителям было гораздо труднее. Если раньше ответственность за уроки была на ребенке, то теперь родители должны были объяснить новую тему, помочь решить задание, проверить ошибки, сфотографировать работу и отправить учителю. Семьям пришлось пересмотреть свою степень вовлеченности в процесс обучения. В конечном итоге всё получилось.

— Все вместе мы справились,— подытоживает директор казачьей школы №11. И добавляет, что работа в условиях пандемии позволила приобрести бесценный опыт, который обязательно пригодится в будущем.



Несмотря на засуху, страна будет с хлебом

Аккуратные делянки озимой пшеницы колышутся под легким майским ветром. Хорошо раскрутившиеся посевы на селекционном тракторе «Киоти» с фрезой отделяют друг от друга механизатор А. И. Пятовский в стационаре общего земледелия. Там же доктор сельскохозяйственных наук С. И. Баршатская измеряет высоту растений на яровой тритикале. Кандидаты сельскохозяйственных наук заведующая отделом пшеницы А. М. Васильева и старший научный сотрудник С. В. Новикова ведут подсчет продуктивных стеблей на сортах пшеницы в демонстрационном опыте...

— Одна беда: от засухи и морозов одни растения озимой пшеницы сформировали не до конца развитый колос, а на других колос на главном побеге погиб, — рассказывает директор опытной станции кандидат сельскохозяйственных наук В. Б. Гукалов. — У нас за два дня выпало 28 миллиметров осадков — это полусуячная норма, однако за девять месяцев, с августа по май, выпало 280 миллиметров осадков при норме почти в пятьсот! Несмотря на то что выпало осадков в полтора раза меньше, краснодарские сорта пшеницы всё равно дают хороший урожай. Заслуга в этом, конечно, ученых-селекционеров Национального центра зерна имени Лукьяненко, и в первую очередь главного селекционера — академика РАН Л. А. Беспаловой. Я сегодня с утра осмотрел посевы сортов озимой пшеницы «гром», «ахмат», «еланчик», «таня» и «тимирязевка 150». Густота продуктивных стеблей везде от 620 до 715 колосьев на квадратном метре. Это хороший показатель!

О состоянии посевов озимого ячменя рассказал встретившийся нам на зернотоке заведующий отделом ячменя кандидат сельскохозяйственных наук А. Ю. Любченко:

— Во-первых, озимый ячмень пострадал от морозов значительно меньше, чем посевы пшеницы, так как он позже весной трогается в рост. Во-вторых, лучше других пережили эти морозы сорта «вася», «иосиф» и «рубеж», у которых 70–80 процентов побегов живые. В-третьих, осадки помогли образовать колосья на боковых побегах у сортов с самым лучшим кущением, таких как «серп», «стратег» и «лазарь». Поэтому рекордный урожай еда ли будет, но готовых оригинальных и элитных семян озимого ячменя хватит всем.

Весна в полях выдалась непростой: то сильная засуха, то апрельские морозы, то суховей с пыльными бурями. Но аграрии, несмотря ни на что, в том числе и на случившуюся пандемию, работают, чтобы наша страна была со своим хлебом.

Татьяна МАШКОВА

Гидротермические данные по метеопосту ФГБНУ СКСХОС за 2019 -2020 сельскохозяйственный год

Месяц	Осадки, мм			Температура, градус С		
	За месяц	За 20 лет 1998-2018	отклонение	За месяц	За 20 лет 1998-2018	отклонение
Август	55,0	52,0	-3,0	25,4	25,3	0,1
Сентябрь	23,3	38,2	-14,9	18,7	19,7	1,0
Октябрь	10,6	52,8	-42,2	15,1	12,3	2,8
Ноябрь	24,1	47,1	-23,0	7,4	5,5	1,9
Декабрь	9,6	50,5	-40,9	4,4	1,2	3,2
Январь	29,4	55,4	-26,0	3,1	-0,9	2,2
Февраль	58,1	45,9	12,2	4,0	0,4	3,6
Март	0	51,6	-51,6	9,3	5,4	3,9
Апрель	28,7	36,2	-7,5	9,6	12,0	-2,4
Май	32,5	54,0	-21,5		18,0	
ИТОГО	271,3	483,7	-212,4			

УЧАСТВУЙ
В ОНЛАЙН-МАРАФОНЕ




6+



8



10



ДОМАШНИЙ СПОРТ ПОЛЕЗЕН ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

ШАНС ПОМЕРИТЬСЯ СИЛАМИ В ОНЛАЙН-БАТТЛЕ
С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ФУТБОЛИСТОМ

ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ WWW.TVOYSHANSGPB.RU.
ОРГАНИЗАТОР ООО «ЧЕМПИОН-МЕДИА» ПАРТНЕР БАНК ГПБ (АО).

НАЦПРОЕКТ

На Кубани продолжают благоустраивать парки и скверы

Работы по благоустройству общественных территорий выполняются в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Специалисты ведут реконструкцию зеленых зон в Брюховецком и Тбилисском районах края. Работы по благоустройству выполняются в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Один из объектов — сквер в станице Новоджерелиевской. На его благоустройство было выделено 18 млн рублей из бюджетов всех уровней. Вложенные средства позволили привести в порядок территорию у станичного Дома культуры: на площади перед ним была уложена новая тротуарная плитка, а рядом высажено больше двухсот декоративных деревьев и кустарников.

Кроме того, ко Дню Победы в станице был проведен капитальный ремонт мемориала «Скорбящая мать», расположенного рядом со сквером. Строители в том числе заменили плиты с именами двух тысяч солдат, ушедших на фронт из Новоджерелиевской. На реконструкцию мемориального комплекса в рамках федеральной программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019–2024 годы» было выделено семь миллионов рублей.

Благоустройство второго объекта, парка культуры и отдыха имени Семёкина, в станице Тбилисской только началось. За реконструкцию парка уже в нынешнем году высказалось большинство участников рейтингового голосования. На благоустройство зеленой зоны в общей сложности было выделено 46 миллионов рублей из бюджетов всех уровней.

В парке соорудят две детские площадки и сцену, а также установят светильники, лавочки, проложат дорожки и высадят восемьдесят деревьев редких пород, в том числе двадцать — тюльпановых.

Работы по благоустройству зеленых зон, как уточнили в кубанском Министерстве ТЭК и ЖКХ, ведутся с соблюдением необходимых санитарно-эпидемиологических требований. Всего на Кубани в течение трех лет благоустроили семьсот зеленых зон, 387 из них — в 2019 году. Реализация нацпроекта «Жилье и городская среда» в крае находится на личном контроле губернатора.